

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2026 年 1 月 11 日 第 26-02 期

不要效法恶，只要效法善

高举自己、擅自专权的丢特腓一恶的样式

约翰在约参九至十二节举出两个样式：消极样式的丢特腓，（约参9，）和积极样式的低米丢。（约参12。）约翰在九节说，“我曾略略的写信给召会；但那在他们中间好为首的丢特腓，不接待我们。”这里的召会，该犹是其中的一分子。

丢特腓这名原文由“丢斯（希腊庙宇中众神之首）的”和“滋养”所构成，因此，是“丢斯所滋养的。”这指明自称基督徒的丢特腓从未丢弃他异教徒的名字。这与早期信徒在受浸时取基督徒名字的作法相悖。根据历史，他倡导亵渎基督之身位的智慧派异端。难怪他换在信徒中间，是一个好为首的。

约翰说，丢特腓在召会的信徒中间好为首，并且不接待使徒。这意思是丢特腓没有亲切的款待使徒。

丢特腓好为首，这与主在马太二十章二十五至二十七节，二十三章八至十一节的话相悖。主的那些话把祂的信徒摆在同样的水平，就是弟兄的水平上。在约贰九节，塞林则的智慧派率先越过了关于基督的教训。在约参九节这里，有一个人在智慧派异端道理的影响之下，在召会中好为首。前者的难处是心智高傲，后者的难处是在行动上高举自己。这两种恶都是神的仇敌撒但所用的利器，要施行他邪恶的计谋抵挡神的经纶。一种破坏信徒在神圣实际里的信仰，另一种拦阻他们在神行动中的工作。

塞林则的智慧派想在道理上超越别人，而丢特腓好为首，这两者的原则是一样的。他们都想要超越别人。塞林则派想在进步的思想上超越别人；而丢特腓想为首。今天的摩登派可以比作塞林则派，他们想要有更高、更进步的哲学。摩登派可能认为基督徒中间一般的信仰太低了，因此他们想在思想或哲学上超越别人。想要超越别人与想要作头，都是骄傲和傲慢的样式，也都是异端的产物。

今天的基督徒中间还存在着这两个难处。头一个难处，想在思想上超越别人，与道理有关。第二个难处，好为首，与实行有关。许多人想要在道理上超前、超越别人。许多人在实行上好为首。这样的爱好甚至导致想要作“教皇。”有时候，这种邪恶的原则也潜入召会生活里。比方说，当我们站起来作见证时，可能想要说一些超前、超越别人所能说的话。不仅如此，我们在召会生活里也可能想要为首，甚至在事奉小组里，也可能想要为首，作头。这是按着丢特腓邪恶之灵的原则。

丢特腓受智慧派的影响，倡导、推动智慧派学说。在此我们看见仇敌的诡诈，想要废去对三一神的享受。撒但运用诡诈，想打岔我们对三一神的享受，把我们从这种享受中切断，甚至全然毁坏这种享受。想想看今天信徒中间享受三一神的光景。甚至圣经的教训也被仇敌利用，叫信徒离开对三一神正确的享受。关于这件事，争战已经兴起，我们正在为真理争战。我们不是为道理争战，我们乃是为那实际，就是对三一神的享受而争战。

我们继续读约参十节，就看见邪恶的丢特腓是何等的擅自专权：“所以我若去，必要题起他所行的事，就是他用恶言妄论我们；还不以此为足，他自己不接待弟兄，有人愿意接待，他也禁止，并且把他们赶出召会。”

“妄论”原文为“沸腾，喋喋不休，讲闲话”的引伸辞，因此是妄论、谬论或胡言乱语。

丢特腓用“恶言”妄论。这里的恶，原文意邪恶的，不是指本质上无益的、邪恶的特性；也不是指无益、败坏，从原有美德上的堕落；乃是指致命、有害的邪恶，影响别人成为邪恶、恶毒的。

约翰在十一节接着说，“亲爱的，不要效法恶，只要效法善。行善的是出于神，行恶的未曾见过神。”这里的恶，原文意无益的、邪恶的、败坏的。“行善”原文意，作行善的人（为着施惠或尽责），实行良善，因此是行善。

约翰在这一节里说，行善的是“出于神。”因着我们是从神生的，我们是出于神的，拥有祂的生命，并且有分于祂的性情。神是善的源头。作好事的人，行善的人，乃是出于神而属于神的人。

约翰在十一节告诉我们，行恶的未曾见过神。“行恶”原文意，作行恶的人，实行邪恶，因此是行恶。行恶的人不仅不是出于神，甚至未曾见过神。这意思是他未曾享受过神或经历过神。

十一节的见神，实际上是享受并经历神。我们不享受神就不能看见神，不经历神就不能认识神。看见并认识神乃是享受并经历神。

最近青年圣徒在聚会中所作的许多见证，叫我得激励。这些见证指明这些青年圣徒在享受并经历神，也指明他们看见并认识神。他们若没有看见并认识神，享受并经历神，就不会作这样的见证。我们的见证指明我们是否在享受并经历神。我们已经指出，我们享受神就是看见神，我们经历神就是认识神。

有好见证的低米丢—善的榜样

约翰在十二节接着说，“有众人给低米丢作见证，又有真理本身给他作见证，就是我们也给他作见证，你也知道我们的见证是真的。”低米丢也许是一位出外为主作工的弟兄，（约参5~8，）可能也是把本书信带给该犹的人。因此，需要作者为他作美好、有力的推荐。

约翰在十二节说，有众人给低米丢作见证。“众人”指明不同召会的许多圣徒。约翰的话指明低米丢必定是在众召会中作工的弟兄，因而是众所周知的。

约翰还说，有“真理本身”给低米丢作见证，这真理乃指神那启示出来的真理，作基督徒信仰之素质的实际，是所有信徒行事为人的神圣法则，信徒的行事为人就是由这真理来定规。因此，这真理给那行在其中的人作美好的见证，正如给低米丢作的见证一样。

末了，约翰在十二节说，“就是我们也给他作见证，你也知道我们的见证是真的。”这里的“我们”是指使徒约翰并他的同人。“真的”原文为与“真理（实际）”同源的另一个形容词，意真正的、实际的，因此是真的。

本书信的结语

在十三、十四节的结语里，约翰表达他盼望有更亲密的交通，（约参13~14上，）并彼此问安。（约参14

下。）他说：“我原有许多事要写给你，却不愿意用笔墨写给你；但盼望快快的见你，我们当面交谈。愿你平安。朋友们都问你安。请你替我按著姓名问朋友们安。”在此我们看见，使徒表达他盼望与该犹有更深入、更丰富的交通，好在神圣生命的享受里喜乐满足。

（约壹1~2~4。）

约翰书信中的基本思想

约翰书信中有一基本思想。这思想与一件事有关，就是当约翰写这些书信时，有些关于基督身位的异端潜入了召会。这些异端教训影响所及，消除了圣徒对三一神的享受。这享受有个中心点：神成为人，这位神人成功救赎，且在复活里成了赐生命的灵。（摘自 約翰叢書生命讀經 第2篇）

祷告负担

- 2026 年目标，受浸 22 人，祷告聚会参加人数 35，主日平均出席人数增加 10%。
- 擴展國度，傳揚校園及社區的福音
- 小排扩增。
- 成全青职，建立容器，盛装下一代。
- 操练祷研背讲，生养教建，活力小排生活。
- 相調在身体生活中，参加特会，训练。
- 建立，加强各项服侍，儿童，青少年，招待。
- 建立个人和团体的祷告生活。
- 追求真理，並生命長大，活在國度的實際裡。

报告事项

- 約翰叢書生命讀經 1, 2 篇
- 晨兴圣言：2025 秋季同工长老训练 第 2 周
- 1/13(周二) 7:45pm, 祷告聚会, Campbell 会所。
- 1/17, 2/21, 3/14 线上小排课程 陈实弟兄
- 1/31 (周六) 9:30-noon 南湾中文姐妹相調聚 – 2025 冬季训练信息重讲, Santa Clara 会所。
- 2/13-15 國際華語相調特會, Anaheim

2/13 (周五)	7:30pm	第 1 堂聚会
2/14 (周六)	9:00am	第 2 堂聚会
	11:00am	第 3 堂聚会
	7:30pm	第 4 堂聚会
2/15 (主日)	9:30am	第 5 堂聚会

- 召会网上奉献账户
Paypal/Zelle: churchincampbell@gmail.com
Venmo @Churchin-Campbell
- 召会書報服事(Paypal/Zelle):
churchincampbellbooks@gmail.com